Kapitel 9 i Matematisk statistik, Dahlbom U.

(L&s: 9.1 — 9.5, 9.8)

Nya begrepp: Konfidensgrad, hur langd av konfidensintervall beror av
konfidensgrad, férdelningens varians och stickprovsstorlek

Ovningar att ridkna: 9.1-9.13, 9.35, 9.36, 9.39, 9.40

Snabbrepetition:

1.

Ett observerat konfidensintervall ex.vis 23.4 < 1 < 28.6 (t.ex. ett 95%-igt) ar en
I6gn eller en sanning. 95% anger att metoden fungerar i 95% av fallen, dvs
graden av tilltro vi kan satta till pastaendet att 23.4 <1 < 28.6 .

. Konfidensintervall fér p vid normalférdelning.

- Om o ar kadnd anvander vi normalférdelningsfraktilen. Detta gor vi aven vid
stora stickprovsstorlekar da ¢ &ar okand.

- Om o ar okand anvander vi t-férdelningsfraktilen (vid sma stickprovsstorlekar).
Om o ar okénd anvander vi det skattade vardet av 6 , som vi kallar s. Det
observerade vardet av denna ér stickprovsstandardavvikelsen
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- Om vi ej har normalférdelning kan vi berdkna konfidensintervall fér u vid stora
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stickprovsstorlekar genom att utnyttja att

ar appr. N(0,1)

. Om vi ex.vis vill ha ett nedat begrénsat konfidensintervall fér ¢ kan det vara
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lampligt att férst satta upp sannolikheten P( < xzj = F(x) dar F ar
férdelningsfunktionen ér x%(n-1)- fdrdelning. Observera vilket hall olikheten gar.
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Go6r man sedan om olikheten far man ett nedat begransat intervall ¢* >

Vid ett konfidensintervall f6r u géller att:
Intervallets 1angd blir mindre om n dkar.
Intervallets langd blir mindre om vi véljer lagre konfidensgrad.

Intervallets 1angd blir mindre om & varit mindre.



